淡江大學110年寒假期間學生活動安全注意事項
一、活動安全：
學生於寒假期間往往會從事大量的休閒活動，依活動場地的不同，區分為室內活動及戶外活動：
（一）室內活動：
首先應熟悉逃生路線及逃生設備，其次，避免涉足不當場所，以免產生人身安全問題。
（二）戶外活動：
應注意天候變化及熟悉地形環境，體育署「四不要」提醒:

1.不要逞強。

2.不要去危險水域。

3.氣候不佳，不要從事戶外活動。

4.不要在無防雷設施的建築物內避雨
相關資料查詢請至「學生水域運動安全網」(http://www.sports.url.tw/index.html )及「決定命運4招」宣導短片(https://www.youtube.com/watch?v=_Ho8ygc3oxs&t=39s&pbjreload=10 )。
（三）系科宿營及營隊活動：

應以教育目的為優先考量，並應避免性別偏見或性別歧視，共同營造友善校園。
二、工讀安全：
須注意合法性、合理性及安全性。「在學青年校外工讀注意事項」可供查詢：RICH職場體驗網之網址為https://rich.yda.gov.tw/rich/#/ 
三、交通安全：
(一)校外交通意外事故為學生意外傷亡的主要原因，駕駛期間應遵守各項交通規則，減速慢行，切勿酒後駕車、疲勞及危險駕駛，以策安全。
(二)校外教學活動相關大客車資訊：「168交通安全入口網站」（教育部校安中心網站亦提供連結），本校學務處網頁亦提供「交通安全」相關資料供參http://spirit.tku.edu.tw:8088/x32/。

請切實遵守交通安全教育4項守則：
1、你看得見我，我看得見你。
2、安全空間，不做沒有把握的動作，只要猶豫就不要去做。
3、利他的用路觀，不影響別人的安全。
4、防衛兼備，防止事故發生，不要讓自己成為事故的受害者。
四、居住安全：
（一）居家防火、用電安全。
（二）賃居安全：使用瓦斯熱水器沐浴及瓦斯爐煮食時，要注意室內空氣流通。外出及就寢前亦必須檢查用電及瓦斯是否已關閉，以確保安全。 
五、校園及人身安全：
避免單獨留在教室，避免單獨到校園偏僻的死角。若於校內外遭遇陌生人或發現可疑人物，快速跑至人潮較多地方或最近便利商店，大聲喊叫，吸引其他人的注意，尋求協助，並隨身攜帶個人自保物品如防狼噴霧劑、哨子等，以備不時之需。
六、藥物濫用防制：
非醫師處方藥物不要輕易使用；參加聚會活動時，務必提高警覺並且不隨意接受陌生人的物品及飲料。倘不幸誤觸毒品，可求助諮詢專線為各縣市家庭教育中心（諮詢專線：412-8185)或毒品危害防制中心(戒毒免費專線電話：0800-770-885)。
七、詐騙防制：
(一)勿點選不明簡訊網址。

(二)關閉手機小額付費功能，並且切勿代收簡訊。
(三)提醒家長如接獲可疑詐騙電話或不慎遇上歹徒意圖詐騙，應切記反詐騙3步驟：「保持冷靜」、「小心查證」、「立即報警或撥打165反詐騙諮詢專 線」尋求協助。
(四)假冒親友借錢案件也越來越多，應善用通訊軟體的安全設定，例如關閉「允許自其他裝置登入」功能，以降低被盜用機率，以免上當。
(五)可加入內政部警政署165反詐騙LINE官網下載最新詐騙手法，以避免受騙上當。
八、網路賭博防制：
避免因網路誘惑而落入陷阱或衍生其他偏差行為。

九、犯罪預防：
切勿從事違法活動如：飆車、竊盜、販賣違法光碟軟體、參加犯罪組織活動或從事性交易（援交）等。另請發揮網路使用認知素養並尊重個人隱私權益，以免誤蹈法網。
十、網路沉迷防制:

請培養正確的網路使用態度與習慣。

十一、學生發生意外事件之通報與聯繫管道：
學生於寒假期間發生各類意外事件，可運用各級學校校園安全聯繫電話請求協助。本校校安中心電話：02-26222173
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